
Aufgabe:

- Berechne die dargestellte halbgestemmte Treppe
- Aufriss M 1:5
- Reiße eine rechte Wange auf (verkürzt, je 2 Stufen vom An- u. Austritt)
- Reiße das Geländer auf: (Staketeneinteilung für die verkürzte Darstellung!)

- Trittstufen 4.5 cm
- Handlauf 6.5/6.5, Höhe 60 cm
- Pfosten 8.5/8.5
- Staketen Ø 2 cm

Treppenberechnung:

1.) 269 + 12 = 281
2.) 281 / 18 = 15.61 => 16 Stg.
3.) 281 / 16 Stg. = 17.56 cm ["s"]
4.) 418 - 4.5 - 4.5 = 409
5.) 409 / (16 - 1) = 27.27 cm ["a"]
6.) 2 * 17.56 + 27.27 = 62.39 cm ["SMR"]
7.) √ (17.56² + 27.27²) = 32.43 cm ["Hyp"]

Steigungsverhältnis:
16 Stg. 17.56/27.27 cm

Maßstab: 1 : 5

Projekt: Aufriss einer Treppe - Halbgestemmte Treppe
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Staketenberechnung:

waagrecht gemessen:
(80.3 + 2) / (12 + 2) = 5.88
(80.3 + 2) / 6 = 13.72 cm

in Neigung gemessen:
(95.5 + 2.4) / 6 = 16.32 cm
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Kropfschraube M 10x150 mm
mit Halbrundscheibe und Sternmutter

Spannschraube Ø 10 mm
in Stufe 2, 8 und 15

Stockschraube M 10x150 mm
mit Unterlegscheibe und Mutter6

5

Buchedübel Ø 16x60 mm
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Achtung:
Bzgl. Maße, Position und Anzahl der Verbindungs- u. Befestigungsmittel
können sich je nach Planung/Ausführung andere Details ergeben!

Stahlwinkel 100/180x15-45
mit angeschweißtem Stahldollen Ø 20x40 mm
+ Holzbauschraube Senkkopf Ø 8x60 mm
+ Schwerlastanker M 8x80 mm

Stahlwinkel 60/80x8-50
+ Holzbauschraube Senkkopf Ø 8x70 mm
+ Schwerlastanker M 8x80 mm


